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Hausse des prix du carburant
Question écrite n° 14247

Texte de la question

Mme Angélique Ranc alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur l'impact sur les territoires de l'augmentation des prix du carburant consécutive au
conflit iranien. En effet, la situation au Moyen-Orient et le blocage du détroit d'Ormuz, par lequel transite environ
20 % du pétrole mondial, provoquent depuis le 28 février 2026 une hausse significative des prix du carburant.
Cette hausse a un impact direct sur de nombreuses filières, qu'il s'agisse des petites et moyennes entreprises,
des agriculteurs, des aides-soignants ou des artisans, notamment dans son territoire de l'Aube où de nombreux
acteurs locaux font remonter leurs inquiétudes à Mme la députée. À ce jour, le Gouvernement a mis en place
des mesures de soutien à la filière pêche, au transport routier et aux exploitations agricoles. Cependant, ces
dispositions immédiates ne répondent que partiellement aux enjeux économiques auxquels sont confrontés les
professionnels au regard de l'ampleur de la crise énergétique. Pire, certains mécanismes, comme le prêt flash
carburant annoncé pour le 13 avril et qui entend proposer des prêts sans garantie aux petites entreprises de 5
000 à 50 000 euros au taux de 3,80 %, sont susceptibles de fragiliser durablement la trésorerie de certains
acteurs. C'est pourquoi elle lui demande quelles mesures véritablement structurantes le Gouvernement entend
prendre, au-delà des aides ponctuelles déployées ces dernières semaines, afin d'atténuer les effets de cette
crise. Plusieurs leviers davantage adaptés à la conjoncture actuelle pourraient être envisagés comme la baisse
de la TVA sur toutes les énergies de 20 % à 5,5 %, ou encore la remise en cause des règles de tarification du
marché européen de l'énergie. Par ailleurs, elle l'interroge sur la possibilité d'affecter les recettes fiscales issues
de la hausse des carburants, à la baisse des taxes plutôt qu'à l'électrification de l'économie suggérée
récemment par Matignon.
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